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8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI RELATIVA ÀS MULTAS DE TRÂNSITO 

ENTRE 2017 E 2024 DO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2025 

  (a ata desta Reunião está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-

sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-10a-reuniao-ordinaria-10-11-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE: SARGENTO BYRON – MDB  

RELATOR: PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

MEMBROS DA CPI PRESENTES: Sargento Byron, Pastor Diego, Professora Sonia 

Meire, Fábio Meireles, Lúcio Flávio. 

 

 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

 Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 8ª 

Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito que apura os gastos com recursos 

oriundos das multas dos anos de 2017 a 2024 da Superintendência Municipal de 

Transportes e Trânsito de Aracaju. Solicito ao excelentíssimo senhor Pastor Diego, 

relator desta comissão, que faça a leitura da ata da reunião anterior.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todos os vereadores e vereadoras. Bom 

dia ao povo de Aracaju que nos acompanha nesta manhã através dos canais de 

comunicação. Ata da 7ª Reunião Ordinária, Comissão Parlamentar de Inquérito, 44ª 

Legislatura, 6 de outubro de 2025. Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a 

apurar fatos relacionados à Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito 

(SMTT) de Aracaju. (Lendo a ata da reunião anterior). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-10a-reuniao-ordinaria-10-11-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-10a-reuniao-ordinaria-10-11-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-7a-reuniao-ordinaria-06-10-2025.pdf/view
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 A ata se encontra em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata 

aprovada. Vereador Pastor Diego, vamos agora trazer para que os colegas possam 

apreciar os novos requerimentos.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

 Senhor presidente, eu queria pedir a Vossa Excelência só para poder a gente 

aguardar os requerimentos chegarem ao plenário, para que a gente possa ler e explicar 

para a população nesse momento. Então, por gentileza, uma suspensão temporária da 

Comissão Parlamentar de Inquérito até esses requerimentos chegarem e a gente dar 

entrada, está bom?  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

 Certo. Deferido o pleito de Vossa Excelência. A reunião está suspensa por 

alguns momentos. Reaberta a reunião. Aqui nós vamos fazer a leitura dos requerimentos 

que vão ser apreciados por Vossas Excelências e aprovados, não é? Pastor Diego, 

gostaria que Vossa Excelência fizesse a leitura do primeiro requerimento. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

  Senhor presidente, Requerimento n°15/2025. “Requeiro, na forma regimental, e 

após ouvida a Comissão Parlamentar de Inquérito, com fundamento no artigo 50, 

parágrafo 13 do Regimento Interno, a requisição à Superintendência Municipal de 

Transportes e Trânsito de Aracaju em complementação ao Requerimento nº 02/2025 

desta Comissão Parlamentar de Inquérito, a apresentação, em formato .xlsx ou .xlsm, 

planilha editável dos relatórios comprobatórios da aplicação dos recursos das infrações 

de trânsito relativos aos exercícios financeiros de 2017 a 2024, anteriormente 

encaminhados, a relação de pagamentos orçamentários consolidados. Presidente, só para 

poder justificar. Essa solicitação aqui está sendo feita conforme a reunião que a gente 

teve aqui há pouco, interna, para poder facilitar a identificação do valor disponível e do 

não disponível que foi aplicado. A gente viu, nós temos duas emendas constitucionais, 

uma é a 136 e a outra, me parece que é a emenda nº 16, que regulamentava essa questão 

da aplicação, da arrecadação do valor de multas no montante de até 30%, um valor que 

ficava, de fato, disponível para outras aplicações. Então, a gente quer fazer uma 

comparação e a nossa assessoria técnica pediu o envio desse documento nesse formato 

para que possa facilitar se, de fato, os limites estabelecidos pela emenda constitucional 

foram cumpridos. Então, lido o requerimento, senhor presidente.  
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PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

 Pela ordem, o vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Senhor presidente, só para tornar público e para que as pessoas entendam e 

compreendam a importância, e é assim que nós temos que tratar; mas a importância é 

que, enquanto membros da CPI, o corpo técnico também, estamos apresentando aqui a 

abertura da reunião, a 8ª Reunião Ordinária da CPI, se deu, acho que tem uns 10, 20 

minutos. Mas nós, os vereadores e a equipe técnica, a gente está reunida, acredito que a 

partir das 9 horas, justamente discutindo a importância desses requerimentos. Então, a 

minha fala nesse momento, pela ordem, é apenas para deixar claro e notório para a 

população que o trabalho que está acontecendo agora é fruto de, há pouco tempo, meia 

hora, uma hora, estarmos debruçados, com os técnicos, para entender e colocar alguns 

requerimentos que nós entendemos como de importância para essa CPI. Então, só para 

deixar isso bem claro, presidente, para a população aracajuana e sergipana.  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

O requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, o 

requerimento se encontra em votação. Aqueles que concordam permaneçam como 

estão. Requerimento aprovado.  

PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL - RELATOR DA CPI DA SMTT 

Requerimento nº 16/2025, de autoria do vereador Pastor Diego. “Requeiro, na 

forma regimental, e após ouvida a Comissão Parlamentar de Inquérito, com fundamento 

no artigo 50, parágrafo 13 do Regimento Interno, a requisição à Superintendência 

Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju de informações a respeito da 

operacionalização da concessão de subsídio tarifário nos serviços públicos de transporte 

coletivo urbano com recursos provenientes das infrações de trânsito. À referida resposta 

deve os valores utilizados, a respectiva comprovação e competência justificativa.” Só 

uma observação aqui, competência, não é? Só uma observação aqui. Esse requerimento 

também foi fruto de nossa reunião interna para discutir os pontos. Por qual motivo? 

Porque o valor utilizado para poder fazer o subsídio de transporte público nos últimos 

anos, foi utilizado o valor de multa. A priori, a gente “não, mas foi para o transporte 

público”. Entretanto, na lei do subsídio que nós aprovamos, havia uma proibição que o 

recurso deveria ser recurso do Tesouro, não poderia ter sido utilizado. Então, esse 
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requerimento aqui também tem esse propósito para poder a gente avaliar, na prática, 

com documentos, se realmente foi utilizado o recurso da multa ou não. O requerimento 

está à disposição, presidente.  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

O requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, o 

requerimento se encontra em votação. Aqueles que concordam permaneçam como 

estão. Requerimento aprovado. Próximo requerimento, presidente.  

PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL - RELATOR DA CPI DA SMTT 

Requerimento nº 17/2025, de autoria do vereador Pastor Diego. “Requeiro, na 

forma regimental, e após ouvida a Comissão Parlamentar de Inquérito, com fundamento 

no artigo 50, parágrafo 13 do Regimento Interno, a requisição à Superintendência 

Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju da justificativa do enquadramento das 

despesas anexas ao que dispõe o art. 320 do Código de Trânsito Brasileiro e a 

Resolução nº 875/2021 do CONTRAN. Considerando que as referidas despesas estão 

abarcadas pelo relatório comprobatório da aplicação dos recursos das infrações de 

trânsito relativo aos exercícios financeiros 2022-2023, o qual foi apresentado em 

resposta ao Requerimento nº 02/2025 dessa Comissão Parlamentar de Inquérito, 

solicita-se, além da justificativa formal utilizada para o seu enquadramento, quando 

aplicável, a cópia do contrato administrativo, do processo licitatório e do processo de 

liquidação e pagamento das referidas despesas.” Essa documentação é também 

explicando, é para poder a gente comprovar se aquele recurso deveria ser utilizado da 

parte disponível, da parte vinculada. Então, essa documentação é fundamental para 

poder se fazer essa diferenciação. Até porque o procurador da Casa deu até um 

exemplo: “Olha, se você tem uma conta de telefone, a priori, a conta de telefone não 

seria um pagamento vinculado, teria que ser do disponível”. Mas, se aquele telefone ali, 

aquela conta é utilizada especificamente no serviço de transporte público, de mobilidade 

urbana, e a gente não tem essa informação, então precisamos desse contrato, desse 

processo, para poder fazer o enquadramento adequado. Está bom, presidente? Só 

explicando. Também está à disposição o requerimento. 

 PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

O requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

requerimento em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. 
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Requerimento aprovado. Ainda existe mais um requerimento, Pastor? Faça a leitura, 

Vossa Excelência, por favor.  

 

PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL - RELATOR DA CPI DA SMTT 

Requerimento nº 18/2025, de autoria do vereador Pastor Diego. “Requeiro, na 

forma regimental, e após ouvida a Comissão Parlamentar de Inquérito, com fundamento 

no art. 50, parágrafo 13 do Regimento Interno, a requisição à Superintendência 

Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju de justificativa das operações 

intraorçamentárias realizadas, ao longo do exercício 2024, ao Instituto da Previdência 

do Município de Aracaju e à Secretaria Municipal da Fazenda. A referida justificativa 

deve apontar a integralidade dos valores transferidos, a origem dos recursos e suas 

respectivas comprovações. Presidente, também, só para explicar à população, esse 

requerimento aqui é para poder identificar os valores que foram transferidos dos 

recursos arrecadados com multas para esses órgãos, para também fazer o cálculo. Se foi 

transferido da margem disponível, ou se acabou utilizando a margem vinculada que não 

poderia ser utilizada nessa formatação. Então, são documentos essenciais para os 

próximos passos da nossa Comissão Parlamentar de Inquérito.  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

O requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, o 

requerimento está em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado. Mais alguma deliberação, Pastor Diego? Vereador Fábio? Vereadora 

Professora Sonia Meire, alguma consideração? Vereador Lúcio? Então, só para que a 

gente possa dar encaminhamento ao término dessa reunião, através desses 

requerimentos, nós vamos entender quais as movimentações bancárias que a SMTT teve 

com relação às transferências internas entre os órgãos, para entender quais valores 

estavam na margem de desvinculação das receitas. Isso vai fundamentar para que 

façamos os comparativos com os contratos analisados, para que haja análise contábil e 

jurídica de toda a movimentação de pagamentos da SMTT. Isso esclarecendo para a 

população de Aracaju a importância desses requerimentos para que a análise seja feita 

de uma maneira mais precisa e dentro da tecnicidade. Com a palavra, o vereador Fábio 

Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 
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Obrigado, presidente. Na próxima segunda-feira, provavelmente, teremos um 

pouco mais do conhecer daquilo que foi enviado através dos requerimentos que nós 

colocamos junto à SMTT. Alguns deles já, todos eles vão vencer, exceto esses que 

foram elaborados agora. Todos eles vencerão dia 24, sexta-feira. Então, nós estamos 

aguardando e vamos nos debruçar novamente, presidente, com a liderança de Vossa 

Excelência, para que possamos chegar a um denominador comum e apresentar aquilo 

que é bom para a população. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

Perfeito. Com a palavra, o vereador Lúcio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Senhor presidente, eu tive a oportunidade de encontrar a presidente do Tribunal 

de Contas, doutora Suzana, e ela se colocou, mais uma vez, à disposição desta CPI, de 

Vossa Excelência e nos questionou, fez um questionamento a mim, se o técnico do 

Tribunal de Contas destinado por ela já estaria acompanhando os nossos trabalhos aqui. 

Eu não soube responder, por isso que eu estou perguntando a Vossa Excelência, porque 

parece-me que ela está acompanhando os nossos trabalhos. Obrigado. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

Nesse momento, não vimos a necessidade de convocá-lo para auxiliar na 

apuração das contas que nós estamos fazendo. Mas, nós reiteramos o pedido de 

encaminhamento do órgão Tribunal de Contas, oficialmente, as contas que nós 

deliberamos através de requerimentos e ainda não tivemos posse dessa documentação. 

Eu vou pedir para o procurador Aldir fazer uma visita de cortesia ao Tribunal de Contas 

e saber, junto à conselheira Angélica Guimarães, se ela já pode disponibilizar as contas 

que ficaram sob a sua responsabilidade, se ela já respondeu. Viu, procurador Aldir? Para 

que a gente possa somar aos documentos já apensados nesse procedimento. É só pro 

forma, a gente sabe da disponibilidade de alguns desses exercícios já apurados, já 

votados, mas é importante que a gente tenha emitidos pelo órgão de contas do estado 

Sergipe. E, para que a gente finalize, vereador Fábio e vereador Lúcio Flávio, na 

próxima segunda-feira nós não teremos a nossa reunião, em virtude de tomada de 

depoimentos da CPI, que apura os gastos com a contribuição de iluminação pública, a 

CPI do Natal Iluminado. Vamos ver com o cerimonial uma outra data na semana que 

vem, para que a gente possa encaixar nossa reunião novamente, para que a gente possa 
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trazer os resultados dos requerimentos, porque os prazos, como mencionou o vereador 

Fábio, se exaurem no próximo dia 24. Com a palavra, o vereador Lúcio.  

 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Senhor presidente, parece-me que foi decretado que seria o Dia do Servidor 

Público na próxima segunda-feira e seria ponto facultativo em todos os órgãos 

municipais. Parece-me que é bom atentar para isso. Não sei se, enquanto órgãos 

municipais, a Câmara se enquadraria nesse movimento. Só para registro e cuidado aí na 

questão dos agendamentos.  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

Vereador Lúcio, a informação que eu tive da assessoria da Mesa é que ainda está 

pôr decidir do presidente a inclusão da mesma data, se faz da necessidade da 

manutenção com relação aos depoimentos que devem ser colhidos na próxima segunda-

feira. Mas é uma deliberação pessoal do presidente da Câmara Municipal de Aracaju. 

Então, nós aguardaremos a próxima semana para que ele manifeste sua intenção de 

manter ou não os depoimentos da CPI de Natal Iluminado. Mas todos terão 

conhecimento, vai ser publicizado internamente para que a gente entenda se teríamos ou 

não essa colheita de depoimentos na próxima segunda-feira. No mais, declaro encerrada 

esta reunião e todos saberão durante a semana da próxima data em que teremos a 

próxima reunião. Bom dia a todos. 

[REUNIÃO ENCERRADA] 

 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 

 


